Bacalaureat informatica
FISA 8. Recursivitate

Pentru fiecare dintre urmatorii itemi, alegeti litera corespunzatoare raspunsului corect.

1. Pentru definitia alaturati a subprogramului | Void ex(int x)

ex, stabiliti ce se afiseaza la apelul ex (120) ? | {1 (x!1=0) {
’ couteex%10;
ex(x/10);
}
}
a. 021 b. 012 c. 120 d. 21

2. Pentru definitia alaturatd a subprogramului | veld ex({int x)

ex, stabilti ce se afiseaza la apelul | { cout<<x%10;
ex (120)? ) 1f(x!=0) ex(x/10);

a. 0120 b. 021 c. 210 d. 0210

3. Pentru definitia alaturatda a subprogramului | void ex(int 1i,int j)
ex, slabiliti ce se afigeaza la apelul | [ 1f(1<=q) {
ex(2,10)7 coute<i;

ex(i+1,3-1);
1f(1%2!=0)
cout<<8-1;
}
}

a. 2345620 b. 246357 c. 2345646 d. 234520
Se slie ca variabila a de fip int memoreaza | void ex(int n, int m, int &z)
valoarea 0. Pentru definilia alaturata a { int c;

?ubpmgramulu[ ex, ce ﬁ.ra.lﬂare va avea variabila a 1f (n+m>0){ c=n%10;

in urma executarii apelului ex (10542,1821,a)7
1f (m%10>c)c=m%10;
Z=Z*104cC;
ex(n/10,m/10,%);

}
}
a. 12500 b. 24811 c. 11248 d. 2481

5. Considerdnd subprogramul £, definit | int £(int x,int y)
alaturat, stabiliti ce valoare are expresia | { 1f (x>y) return 0;

£(10,30)? else if (x%2==0) return 1+f(x+l,y);
a. 20 b. 11 else return f£(x+1,y);
c. 10 d. 15 }
6. Fie subprogramul £ definit aldturat. Care | int f(int x,int y)
este valoarea expresiei £ (4,12) 7 { 1f (x>y) return 0;

else 1f (x%2!=0) return 1+f(x+1,vy);:
else return £(x+1,¥y);

}

3 b. =2 c. 4 d 5
7. Fie subprogramul £ definit aldturat si a o variabild de tip intreg. | int £(int n)

Daca in urma apelului £ (a) valoarea returnatd de functie a fost {

153, atunci valoarea variabilei a a fost: if (n==0) return 0;

else return n+f(n-1) ;
}

a. 18 b. 231 c. 20 d. 17
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

Fie subprogramul £ definit aldturat si a o variabild de tip intreg. | int £(int n)
Dacéa in urma apelului £ (£ (a) ) valoarea retumata de functiea | { 1f (n==0) return 0;
fost 55, atunci valoarea variabilei a a fost: else return n+f(n-1);

}

10 b. 4 c. 3 d. &5

Ce valoare va returna £(23951), pentru functia £ definitsd | int £(int n){
alaturat? if (n==0) return 0;
else
{int e= £(n/10);

1f (n%1l0=c)

return n%10;

else return c;

1}
2 b, 3 c. 5 d 8

Ce valoare ftrebuie transmisa prin | int £(long n)
intermediul parametrului n la apelul | { 1f (n==0) return 0;

functiei £ alaturate, astfel incat valoarea else
retumnata de functie sa fie 77 if ((n/10)%2==1) return n%10+f(n/10);
’ else return £(n/10);
H

3258 b. 1528 c. 38972 d. 3472
Ce valoare va fi returnata la apelul E(4) ? int E(int n)

{if (n==0 || n==1) return 1;

else return 2*E(n-1)+E(n-2);}
17 b. 15 c. 21 d. 9

Ce valoare trebuie sa primeasca la apel parametrul formal | int ex(int n)

n, pentru ca functia alaturata sa retumeze valoarea 217 {if (n==0) return 0;
else return n+ex(n-1);}
7 bh. 8 c. 4 d. &

Ce valoare va fi returnatd la | int £(int n){
apelul £{20) 7 if (n<=1) return n; else return f(n-2)+n;}

210 b. 110 c. O d. 20

Fie subprogramul definit alaturat. Ce se afiseaza | void P(int x){

in urma apelului P (3) ? 1f(x)P(x-1);
coutesx;
}
3 b. 123 c. 3210 d. 0123

Fie subprogramul P definit mai jos. Ce se afiseaza in urma apelului P (3) ?

vold P{int x){
1f(x)1f (x%2==0) {

cout<<x;
P(x/2);}
else{
P(x-1);
cout<<x; }
}
321 b, 231 c. 213 d. 123

. S . int £ int x
Pentru functia recursiva alaturata stabiliti care este { )

valoarea returnata in urma apelului £ (4) ? { 1f(x<=1) return x+1;
else return f£(x-1)+2*f(x-2);}
16 b. 15 c. 4 d 11
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17. Pentru definitia subprogramului alaturat stabiliti ce  veid £(int 1, int 7j)

se afiseaza la apelul £(1,5). {if (1<=7)
1f(1+1<5){
cout=<i:
f(i+1,9):}
else {
cout<<y;
£(1,3-1):}
H
a. 54132 b. 12345 c. 51423 d. 54321
18. Pentru definitia subprogramului alaturat stabiliti ce se | void £({int i, int k)
afiseaza la apelul £(5,1). {1f (k<=4){
coute<l*k;
fil-1,k+1);
1
a. 1248 b. 5898 ¢c. 1234 d. 5488
19. Pentru definitia subprogramului  alaturat | void f£(int n, int k)
stabiliti ce se afiseaza la apelul £(5,1) . {1f (k<=n) {
cout<<n-k;
fin,k+1);
1}
a. 12345 b, 01234 c. 43210 d. 54321
20.5e considera funclia alaturatda £1. In urma | void f£1(int 1)
apelului £1 (7), se va afisa: {
if (1==9)
{ cout<<i+l;
f1(i+2);
cout<<3*i;}
}
a. 89 b. 821 c. 8102721 d. 810
21. Cesevaafisain urma apelului £1(13)7 vold fl({int k)
{ 1f (k=3)
{cout<<k-1;
f1(k/2);
cout<<k+2; }}
a. 125815 b. 122414 c. 1268 d. 1255

22. Fie k o variabild globald de tip intreg, n $i m doud numere | int p{int n, int m)
naturale si subprogramul p alaturat. Stiind ca variabilei k i s-a {k++;
atribuit valoarea 0 exact inaintea apelului p (n,m), stabiliti care | 1f (n==0) return 0;
este valoarea variabilei k dupa incheierea executarii | @15
subprogramului. return m+p(n-1,m);}
a. m b. n c. n-1 d n+l

23. Se considera funclia alaturata. Care wva fi | int £(int n)
valoarea returnaté de functie dupa apelul £(5)? | {1f (n==1|| n==2) return 1;
else return f(n-1)+f(n-2);

}
a. 4 b. 6 c. § d. @
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Pentru fiecare dintre urmatoarele enunturi scrieti programul C++ corespunzator.

1.Sirul de numere 1,2,3,1,3,1,0,4, .... {n, pentru n <3

este definit prin relatia alaturata, in care s-a|.f, = * 0
i} . o .'. - i =
notat cu =%y restul impadiri  numarului (fea* o Hfus + foa)on, pentru n24

natural x la numéarul natural y.

a) Descneti in limbaj natural o metoda eficienta (ca timp de executare si spaliu de memorare) prin care
se poate determina elementul din sir aflat pe o pozitie data, n. Explicali in ce consta eficienta metodei
alese (4-8 randuri).

b} Scrieli definitia completd a unui subprogram F care are un singur parametru, n, prin intermediul ciaruia
primeste o valoare naturala cu cel mult 3 cifre, astfel incat prin instructiunea

cout<<F(n);

sa se afiseze valoarea celui de-al n-lea termen din sir, utilizand algoritmul descris la punctul a).

Exemplu: Instructiunea cout<<F(7); va afisa valoarea 0.

2.5e considera girul £: 1,5,2,13,10, ... generat dupa regula de mai jos, in care s-a notat cu [x]
partea intreaga a numarului x:

[1 pentrun=1

fo=12% fum +3 pentrun>1,n par
L *Jw  pentrun>1,nimpar

a) Scrietl un program C/C++ care citeste un numar natural x (cu cel mult ¢ cifre) apoi afiseaza pe
ecran mesajul DA daci x este termen al sirului dat, respectiv mesajul NU in caz contrar. Se va utiliza
un algoritm eficient din punct de vedere al memoriei utilizate si al timpului de executare.

Exemplu: pentru x=10 se va afisa DA

b) Descrieti metoda utilizata si explicati in ce consta eficienta el

3. Realizali urmatoarele cerinte utilizind limbajul C sau C++:
a) Scrieli definitia completd a unui subprogram recursiv sub, care primeste prin intermediul
parametrulul o un numéar natural cu cel mult 8 cifre si returneaza prn intermediul celul de-al doilea
parametru max, cea mai mare cifrd din scrierea lui n;

b) Scrieti un program care citeste de la tastaturd un numar natural nr cu cel mult 8 cifre si care,
folosind subprogramul sub, afiseaza pe ecran cea mai mare cifri a numarului nr si de cate on apare
aceasta in scrierea sa.

Exemplu, pentrunr=26361, se afiseazi: 6 2.

4. Realizati uméatoarele cerinte utilizand limbajul C sau C++:

a) Scrieti definitia completd a unui subprogram recursiv sub care returneaza 1 dacd un numéar natural mai
mic decat 30000, dat prin intermediul parametrului nx, este prim si retumeaza 0 in caz contrar.

b) Scrieti un program care citeste din fisierul bac . txt un numéar natural n (n<1000) si un sir de n numere
naturale mai mici decat 30000, separate prin caracterul spatiu; programul determina si afiseaza pe ecran
secventa de lungime maximé de termeni ai sirului, aflati pe pozilii consecutive si care sunt numere prime,
separati prin cate un caracter spatiu, folosind apelun ale subprogramului de la punctul a.

Exemplu: Daca fisierul bac. txt contine valonle: 8 4 7 3 6 11 17 101 45 se afiseeaza 11 17 101

5.5crieti un subprogram recursiv cu un singur parametru n, numar natural cu cel mult ¢ cifre, care sa
afiseze pe ecran numai cifrele impare ale lui i, in ordinea in care ele apar in numar, ca in exemplul
de mai jos. Daca numéarul are numai cifre pare, nu se va afisa nimic.
De exemplu pentru n=29385567 se va afisa 93557.
Pentru o implementare iterativd a subprogramului scrisé corect se acorda numai 7p.
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